

“五水共治”在行动

城区查出26条“垃圾河、黑河、臭河” 今年内要全面完成治理工作

□记者 边城雨 通讯员 顾梦婕

本报讯 记者昨天从市城管局了解到，根据省“五水共治”领导小组办公室工作安排，市城管局内河管理处会同各区内河管理部门，已排查核实了城区范围内26条“垃圾河、黑河、臭河”，争取在年内完成“三河”的整治。

据介绍，宁波城区范围内的26条“垃圾河、黑河、臭河”包括：海曙区7条、江东区11条、江北区6条、鄞州区2条。其中，海曙区、江东区、江北区的“三河”已确定责任河长。城管内河管理部门将根据河道问题的主要类型，制定整治方案，对这些问题河道进行治理。针对“垃圾河”主要采取集中清理垃圾、拆除违章建筑、清理河堤淤泥等方式进行处理。

据市城管局内河处处长徐伟介绍，“垃圾河”是指河面有成片漂浮物、水中存在障碍物、河底有污泥淤积、岸边有垃圾堆放的河道；“黑河”是指因污染导致水体严重缺氧，引起有机物腐败，造成水体颜色明显加深，或因特殊工业污染物排放，造成水体颜色异常的河道；“臭河”是指因污染导致水体严重缺氧，引起有机物腐败，造成水体发臭，或因特殊工业污染物排放，造成水体异味的河道。

另据了解，由于“黑河、臭河”的成因主要为水体流动性差和外源污染物排入，水体所含溶解氧无法完全分解其中的有机物质，造成水体颜色改变或散发异味，因此治

理方法为增加水体中溶解氧的含量，主要采取以下措施：1.改造管网，减少外源污染物的排入；2.使用水质处理设备，增加水体的流动性，增加水中溶解氧；3.建泵站，通过外力作用增加水体的流动性；4.换水，注入清洁的水源替换原有的黑臭水体；5.清淤，减少水中有机物含量。个别河道将根据自身的特点制定相应的治理方法。

目前，海曙区的祖山河、王家桥河已经完成垃圾清理工作，在内河管理部门、相关街道、沿岸责任单位、河道保洁单位和环卫中心的共同配合下，共清理垃圾130多吨，其余几条“垃圾河”的清理工作正在有条不紊地开展中。据了解，城区范围内的垃圾河争取在6月底基本完成清理工作，黑河、臭河整治工作预计在年内能顺利完成。

我市首例人感染H7N9患者康复出院

□记者 林诗舟 通讯员 陈琼

本报讯 据市卫生局昨日通报，入住市第二医院的我市首例人感染H7N9禽流感患者刘某于当天康复出院。从1月30日至今，我市已连续36天无新增病例发生。截至目前，全市共报告人感染H7N9禽流感病例15例，其中9例康复出院、4例死亡、2例危重病例仍在院治疗。



宁波妇女运动90年图片展

79岁的陈芳芳站在1956年和1959年成为全国劳模时拍下的照片前，向年轻一代介绍妇女运动历史。昨天上午，宁波妇女运动90年图片展在和丰创意广场展出，此次图片展将持续到4月5日。

记者 陈胜男 通讯员 傅奇丹

宁职院公布自主招生政策 新生创业项目好 可获创业贴息贷款10万元

□记者 沈莉萍 通讯员 刘沪波

昨天，宁波职业技术学院自主招生有一条“新政”特别引人注目：新生若是创业项目好，学校可“免费赠送”一家实体店，并可提供免担保贴息贷款作为创业资金，最高10万元。

在宁波职业技术学院对外公布的自主招生政策中有一条：“学院与北仑商业中心富邦广场合作，将为2014年度自主招生录取的学生开展创业提供一对一支持：创业团队或个人提交创业申请并经过创业评审委员会评审通过后，将提供至少免租1年的店面来开展OTO创业实战，方便同时线上线下开展经营活动，并可为每个创业团队或个人提供最高10万元免担保贴息贷款作为创业资金。”

宁职院招生就业办主任张定华在接受记者采访时作出了解释，这条政策适用于宁职院参加自主招生的15个专业，凡被学校自主招生正式录取的考生，只要有好的创业项目，经学院创业专家委员会认可并审核过关的，学院将提供免租金、免物业费的店面，时间为1年，并为每个创业团队或个人提供创业资金，最高金额10万元。

宁职院大学生创业园负责人告诉记者，店面在北仑区商业中心富邦广场，一共提供500平方米，每个摊位面积不少于20平方米。宁职院大学生创业园（北仑区大学生创业园）是我省首批大学生基地，共有在孵企业60家，先后为23家大学生企业提供贴息小额贷款担保，贷款总额113万元。

开玩笑被掐脖子 颈部鼓包险送命 这种假性动脉瘤 一旦破裂很难获救

□记者 林诗舟 通讯员 郑瑜

与哥们开玩笑互相掐脖子，不料却让吴先生差点丢了性命。近日31岁的吴先生遇到了这样一件意想不到的事情。回想起近一个月来遭遇的险境，他至今仍心有余悸。

左侧颈动脉破了1.5厘米的口子

记者了解到，吴先生来自江西，在宁波工作已有几个年头了。一个月前他在单位与一哥们聊天聊得正高兴，就开起了玩笑，结果和这哥们打闹之中，被掐了脖子。吴先生的脖子上当场就出现了一道明显的掐痕，这哥们也意识到玩笑开过头，下手力道重了，就连忙向他道歉，而由于痛感并不明显，所以吴先生也没有在意，以为过一会儿就能消退下去。

谁知一个月后颈部左侧那块地方突然鼓起了一个大包，且好像发面团似的很快隆起了，整个颈部肿得像个大面包。不仅如此，吴先生连正常说话都成了问题，最后大口大口地喘着粗气，呼吸也变得异常困难。吴先生吓得连忙赶到鄞州人民医院求诊。

该院血管外科主任医师许中友告诉记者，吴先生当时来医院时已经脸色通红，呼吸困难，颈部高度肿胀，气管向右严重偏移，经过B超提示左侧颈动脉破裂，破了个大约1.5厘米的口子，大量高压的动脉血流到血管外，形成一处大血肿，压迫住了气管。而且随着血不断涌出，血肿渐渐扩大。当时情况十分紧急，如果不立刻开刀手术，吴先生就有可能因为巨大血肿压迫气管导致窒息而死。

经过近十天的治疗和护理，吴先生近日终于健康出院了，没有任何并发症发生。但吴先生告诉记者，他至今都还没缓过神来，他也从来没有想到，哥们间的一个玩笑之举，竟然差点要了他的性命。

颈部乱掐可能会引起致命危险

许中友医生告诉记者，像吴先生这样的假性动脉瘤，是因为被朋友掐了脖子引起的。假性动脉瘤是指动脉管壁撕裂或穿破，血液流出后被动脉邻近组织包裹形成血肿，血肿腔内面为颈动脉周围纤维组织，包括神经血管壁，没有完整的包膜，一旦破裂，那么血液冲出来，吴先生将瞬间死亡。

“这里有很多重要的血管、神经，包括颈动脉、颈静脉、交感神经、喉返神经等。人们在玩闹中，有意无意地会对此危险区造成致命威胁，如掐脖子、勒脖子等。如果过于用力，可能损伤颈部血管与神经，甚至形成致命的血肿、血栓、假性动脉瘤。”许中友医生说，像吴先生与人开玩笑时被掐脖子造成的假性动脉瘤形成后，极易导致破裂大出血或压迫气管而窒息死亡。